

我为特别客人作了一次难忘的讲解

5月4日，学校迎来了一群特别的客人参观学校乡村少年宫，他们是来自广西壮族自治区党委宣传部精神文明建设三处的二级巡视员罗联生伯伯一行。

我很荣幸再次被选为陶艺社团的代表，向客人们介绍学校的陶艺室与陶艺社团活动。一开始，和以前的每一次介绍一样，我非常自信地向大家讲解着同学们是怎样把一块泥变成美丽的陶艺作品的。可是，当罗伯伯突然用英语问了我一句“Can you speak English”，我整个人就开始紧张起来，平时英语课上学到的简单对话，此刻却变成了一个个我听不懂的单词。我的脸涨得通红，慌得连手都不知道该怎么放了。我心想：罗伯伯到底问了我什么？接下来我该怎么回答呢？他会不会笑话我？正想着，罗伯伯却看出我的尴尬，他耐心地和

大河中心校四（1）班 陈梦洁

校园直通车

遮住眼睛体验盲人的世界 临社小学爱眼日活动生动有趣

6月6日是第25个全国“爱眼日”。为了增强学生爱眼护眼的意识，让学生把爱眼护视力的信念牢记心中，6月4日，临社小学以“爱眼日”为契机，开展了一系列形式多样的活动。其中，让同学们印象最深的是遮住眼睛体验盲人的世界这个环节。

课堂上，老师拿出一块白色的丝巾折成长布条儿把我的双眼蒙住，在脑袋后面打了个结。顿时，我的眼前一片漆黑，什么也看不见了。我赶紧伸出双手，摸着桌椅慢慢地挪动脚步。才走几步，我的额头就渗出了点点汗

珠。下楼时，我紧紧地抓住扶我的同学的手，真怕稍不留神就栽下楼去了。

从教室到操场，几十米的距离，我感觉像是走了一段马拉松，费了好长时间才走完。此时，我早已紧张得汗流浃背了。老师让我说说有什么感受，我深有感触地说：“这感觉一点儿都不好，什么也看不见，下楼特别怕摔跤，走到操场像是走了一个世纪那么久，盲人真不容易啊！所以我们一定要好好保护自己的眼睛！”

临社小学四（3）班 潘瑾萱

戏曲进校园送来文化大餐

6月6日，桂林市戏曲进校园活动走进临桂中学。本次活动是由桂林市文化广电旅游局和市教育局联合主办，市戏剧创作研究院承办，临桂中学协办。

戏曲进校园活动意义非常重大：促进社会主义文艺的繁荣，充分发挥戏曲艺术在传承中华优秀传统文化、涵养道德方面的独特作用，有序地推动和传承桂林戏曲文化，有力地促进桂林戏曲文化振兴与发展，为桂林戏曲振兴发展提供重要支撑，形成具有桂林特色的戏曲文化传承与保护新局面。

整个活动精彩纷呈，节目繁多，如彩调《刘三姐·船歌》、

桂剧《拾玉镯》选段、曲艺《咏桂林》等。把子功展示、戏曲脸谱展示、戏曲水袖功展示等渗透进现场教学互动之中。演出非常成功，演员们以讲、演、互动等方式向师生们普及了“唱”、“念”、“做”、“打”等曲艺技巧。演员们精湛的演技、字正腔圆的唱功，博得了师生们热烈的掌声。不少学生还积极参与体验，学习了一些基本招式，进一步感受到了传统文化的魅力，品尝到了丰富的文化大餐。从师生们的神态和言语中可以看出，大家收获满满。

临桂中学 盛家扬



“美丽中国，我是行动者” 临桂中学举办科技环保节

临桂中学6月8日启动了“美丽中国，我是行动者”为主题的第八届科技环保节系列活动，活动旨在进一步提高全校师生的生态环保和绿色低碳意识，为打好污染防治攻坚战贡献应有的力量。

习总书记提出：绿水青山就是金山银山。在环保事业上，临桂中学的环保志愿者们甘愿奉献，用爱守护。他们如同一棵树，筑起守护临桂中学绿色校园的栅栏。在开幕式上，李文荣书记带领临桂中学环保志愿者立下铮铮誓言：环保事业，从你我做起，从点滴做起。

临桂中学的生态环保教育由来已久，成绩斐然。去年9月2日，中国青少年生态环保教育示范课走进临桂中学，当时特邀世界知名生态活动家、“蓝色经济”模式创始人冈特·鲍利(Gunter Pauli)和联合国零排放研究创新基金会法律总监、《冈特生态童书》插画师凯瑟琳娜·巴赫(Katherina Bach)作为主讲嘉宾，给临桂中学的师生们上了一堂生动的生态环保教育示范课。随后，冈特夫

妇给师生们赠送了《冈特生态童书》系列丛书。

在临桂中学的校园里，围绕着今年“5·22”国际生物多样性驿站、“6·5”环境驿站、“6·8”世界海洋驿站和“6·17”全国低碳驿站，临桂中学的学子们做到知行合一、共同参与，谱写着绿色环保的新篇章。通过这四个驿站，同学们进一步了解了我国的濒危动植物总共有哪些，并懂得了如何去保护它们。同学们了解到“每年约有800万吨塑料垃圾被倒入海洋，30年后，海洋里的塑料重量可能超过鱼类”这一情况后，都不约而同地做出了“减少使用一次性塑料制品，从我做起”的承诺。

开幕式中，同学们还参与低碳知识问答，在轻松愉快的学习氛围中收获了诸多环保知识。我们期待这次“美丽中国，我是行动者”科技环保节活动让环保理念进一步在师生心中扎根发芽，共同致力于生态环保事业，为国家、为社会作贡献。

临桂中学 盛家扬

创建文明学校从我做起

一个星期三的清晨，我和妈妈起得特别早，因为我们要一起去学校门口为同学们义务站岗，疏导交通，我一路上心里特别开心，天空可能也因为我的小激动而飘起了小雨。不知不觉就到了站岗的地方，因为我和妈妈来得早，来学校的人还比较少，哇！这时的雨滴由小变大了，可我们仍然是风雨无阻。

过了一会其他站岗的小朋友们，还有站岗值班的老师也来了。值班老师给我们带了站岗的衣服帽子，还有小红旗。当我穿上站岗的衣服，戴上帽子，拿起小红旗的那一刻，我心里是特别特别的激动并油然而生强烈的责任感。

志愿站岗是为了维护校门口秩序，让同学们顺利上学。叔叔阿姨们看到我们在风雨中礼貌地行礼问好，每个都很自觉地把车停好步行进来。我看到阿姨送小伙伴走过来时，就向阿姨和小伙伴敬礼说：

“早上好！”小伙伴也向我们敬礼说：“早上好！”不知不觉在我们



来回的敬礼与说早上好的声音中结束了我的第一次站岗体验。从此以后通往我们学校的大门口就多了一道美丽的风景线！

同学们，创建文明学校从我做起，从身边的小事做起，赶快加入我们的队伍中吧！让我们为创建文明城市贡献自己微薄的力量。

蓝田学校一（1）班 张勤宇